

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7.50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 3; en 2.ª, 1.50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0.90.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50 en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, ó no, á juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos á cien pesetas líneas, á juicio del Director.

Num. 16.433

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Sábado 20 de Septiembre de 1913

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

A LA VIRGEN

Granada y su provincia te ofrecen hoy, señora, sus más preciadas joyas engarzadas en el oro de sus ríos, y formando una corona espléndida la cimen a Tu Santísima cabeza. Esta ofrenda es el testimonio de ardiente fe y entusiasmo por su Virgen de las Angustias.

Coinciden las fiestas de tu coronación con las angustias y tristezas del pueblo español; pobres madres de jóvenes soldados, sienten penas análogas a la tuya. Allí en los ardientes campos africanos, nuestros valientes soldados están pasando un verdadero Calvario; tienen sed intensa y no encuentran muchas veces quien les refresque sus labios. De sus frentes gota copioso sudor, arrancado por el fuego ardiente de aquel clima; las balas de los sarrazenos taladran sus pies, sus manos y sus pechos, y caen en la flor de la vida, cuando sus corazones palpitan de amor por su Patria, muertos por la traidora mano del musulmán, envueltos entre los pliegues de nuestra gloriosa bandera y aprisionando el escapulario o medalla de su Virgen de las Angustias (que a muchos entregamos al marchar) entre sus ensangrentadas manos y expirantes labios...

Tú, Virgen mía, que por ser Madre de Dios sufriste tantísima amargura con su ignominiosa muerte, y por ser nuestra Madre penetras en todos los corazones, al recibir hoy la ofrenda de amor de este pueblo que te adora, intercede por los españoles tan cristianos, tan amantes de tu Hijo y de su Madre, en estos días de mortal angustia y pena, pues todos te lo pedimos.

Haz, Virgen Santa, que nuestros gobernantes dirijan con acierto la nave del Estado; que los jefes del Ejército español, tan glorioso siempre, sostengan el valor y el arrojo histórico de nuestras tropas, para que, puestos los ojos en Ti y en su Patria, obtengan siempre las más hermosas victorias en todos los combates.

Procura, Virgen querida, que todos atendamos a los intereses más sagrados del pueblo español; que la fé bendita de tu Hijo no se aparte de nosotros; que el amor patrio obligue a todos al cumplimiento del deber; ilumina a los que mandan y a los que obedecen, para que España no caiga por la pendiente de la inmoralidad, quedado lo sanciona, ni de las ambiciones que todo lo destruyen.

Coloca en el corazón de las Madres angustiadas, la resignación que en el tuyo tuviste en tu Soledad amarga del Calvario, y que esos hijos que se sacrifican por la Patria, vengan a descansar, como el Tuyo Santísimo, en el regazo amante de su madre; que éstas les den entre sus brazos un último beso; que sepan donde está su sepultura y puedan cubrirla de flores, de caricias y de lágrimas, rezándoles piadosas oraciones por sus almas...

Y a estas almas juveniles, de los héroes de los campos africanos, arrancadas de la tierra antes de realizar sus ensueños, de conseguir sus esperanzas, de conquistar sus amores, tronchadas como flores de Primavera por un fuerte vendaval, al abrir sus petalos en risueños jardines... ayúdalas, Madre mía, a conseguir la gloria tan merecida por su heroísmo. Que tu Hijo Jesús, a quien vemos en el madero con los brazos abiertos, los estreche con amor entre ellos y les lleve a gozar del bien a que se han hecho acreedores por su sacrificio.

Jefes, oficiales y soldados, muertos gloriosamente en las tierras marroquíes! La Virgen de las Angustias, en el día memorable de su grandiosa coronación, servirá de intercesora, para que gocéis del premio concedido en el Cielo a los valientes defensores de la Patria!

¡Madres de las víctimas! Calmad vuestras angustias, con la seguridad de que la Santísima Virgen los protege!

¡Granadinos! Rezad por los muertos; socorred a sus familias y consoladlas; recibid a los que regresan enfermos o heridos, como si fueran vuestros propios hijos; visitadlos y dadles vuestro cariño, vuestros obsequios y vuestra ayuda.

Después... tejamos otra corona para nuestra Virgen tan amada.

Eduquemos a los niños, multipliquemos las escuelas, las cantinas escolares; demos pan, saber y amor a la infancia.

Socorramos al menesteroso; demos trabajo al pobre, para hacerle honrado y para que tenga fe.

Prediquemos con el ejemplo moralidad y justicia.

Y todo esto, a diario, en la medida que podamos cada uno.

Con ello formaremos una corona de virtudes, de civismo, de amor que ofrendamos a María; seguramente complacerá también a la Reina de los Cielos esta nueva corona, porque a ella podrán contribuir ricos y pobres, altos y bajos, cuantos sean buenos y tengan corazón y trabajen por el bien social.

¡Viva la Virgen de las Angustias!
¡Viva Granada!



Antigua y venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada, cuya coronación canónica se verificará hoy en esta ciudad.—La Imagen aparece en este grabado con la corona que será colocada hoy sobre sus divinas sienes.

(Este fotografiado es copia exacta de la magnífica reproducción hecha por el inteligente fotógrafo Sr. Torres Molina).

¡Viva la Patria Española y sus héroes!
A. SOLO DE ZALDIVAR.
Granada 20 Septiembre 1913.

La imagen de la Virgen

Un incidente particular había de dar impulso a la devoción de la Virgen de las Angustias, en esta bella ciudad.
El amargo quebranto que sufrió la reina Isabel en el sitio de la Zubia cuando escondida en un bosque de laureles presenciaba aquel rudo combate que se trabó entre sus bravos capitanes y las fuerzas de Alhambra, sintiendo por la vida de sus hijos que se hallaba comprometida en tan ruda lucha, la hizo recordar las angustias de aquella Reina Celestial que había asistido con heroísmo a la crucifixión de su Unigénito en el monte de las Calaveras y las recordó para reverenciárselas en aquella situación la más interesante de la Virgen bendita.

La efigie de esta Señora en la actual de tener en su regazo a su Hijo Santísimo al pie de la Cruz, vióse colocada en un altar particular de la antigua mezquita de los convertidos, dedicada después en iglesia a San Juan de los Reyes, por la devoción sincera de estos monarcas; y ningún blasón hallaron más digno que celebrase su entrada victoriosa en Granada, que la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que hicieron colocar pintada en una tabla, en una de esas tribunas de que he hablado, situada en el paraje mismo donde hoy se halla la iglesia parroquial de su advocación.
Las singulares demostraciones de piedad hacia esta adorable Señora, bien pronto hicieron extensivas a todos los vecinos de aquel partido de huertas, debidas seguramente a las gracias que alcanzaban de su ilimitada bondad. La creación de una asociación religiosa que tributase solemnes cultos a María, fué un pensamiento que sucedió luego a ese fervor de los fieles, y ya en los años de 1545 se le concedió a aquella jurídica aprobación y constituciones. Estos devotos de María erigieron una pequeña ermita para objeto tan sagrado, cerca

de la confluencia de los ríos Dauro y Genil, comprando a censo el terreno de Gaspar de Sevilla y de los menores de Bartolomé Sánchez.
Una imagen de escultura reemplazó a la tabla pintada original, como más cómoda para llevarla en la procesión de disciplina, establecida por la Hermandad, y una segunda ermita de mayor capacidad, consagrada hoy a servir de sacristía en la actual iglesia de Nuestra Señora, fué el santuario donde se congregaba el pueblo para cantar las alabanzas de la angustiada Virgen y pedirle propiciación en sus necesidades.
El cielo no miraba con indiferencia los religiosos sentimientos de la multitud; se hacía indispensable un prodigio que sancionase estos cultos piadosos, y éste no se hizo esperar largo tiempo. Ese venerando simulacro que hoy despierta nuestro fervor y a cuya vista es imposible dejar de conmoverse dulcemente con los más tiernos afectos, parece ser un don del cielo.
La aparición en Granada de esa Sacrosanta Imagen es un suceso admirable, providencial. Dos respetados ancianos, vecinos de Toledo, se personaron con

el sacerdote o mayordomo de la naciente Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias. Su cometido se reduce a presentar una imagen de esta Señora, tan devota y milagrosa, que, según aseguran, será el amparo de esta ciudad, como dádiva de una corporación con quien ningunos vínculos ligaban a esta Hermandad por entonces.
Las señales de benevolencia y gratitud con que se pretende remunerar la solicitud de estos personajes, se rechaza por ellos con un desinterés ajeno de unos hombres que han emprendido una dilatada marcha, con el solo objeto de ofrecer esta Estatuza Sacrosanta; si bien hay antecedentes de que en un tiempo dos comerciantes en sestería, cofrades de dicha Hermandad, prendados devotamente a la vista de otra efigie de Nuestra Señora de los Dolores, venerada en el Monasterio de la Católica Reina de Toledo, habían encargado una semejanje al mismo artista de aquella; este hecho casi pasa desapercibido, puesto que nadie piensa en él; por último, si se emplean las más exquisitas diligencias para la averiguación de este rasgo de desprendimiento, atribuido a los devo-

tos de María Santísima en Toledo, nada se trasluce; allí no se conoce a esos venerables ancianos a que se refieren, y a quienes por lo tanto, no han podido dar comisión alguna; allí se ignora de todo punto el donativo de que se trata; allí en fin, se asegura no haber hecho tal obsequio.
Un velo misterioso que no es dado romper al hombre, ha cubierto con sagradas sombras este hecho que se oculta a la humana penetración y que se manifiesta portentosamente a los ojos de la fe cristiana. Al meditar sobre él no ha podido menos de expresarse en estos términos un escritor respetable, que se ha ocupado seriamente de este asunto: "Se aumenta en mí el deseo, dice, que siempre he tenido de haber dado a la estampa con toda la autoridad y efusión que se debiera, el modo con que en la concesión de este Celestial Simulacro debió esta ciudad al cielo el mayor de sus beneficios. No dudo que de la fama y tradición de haberse conducido por ministerio de los Angeles la misma Imagen, puede ser, y para lo mismo es irrefragable testimonio, pues solo una mano más que humana pudiera re-

tratar con tanta propiedad, toda la majestad de la Madre de Dios enternecida, formando tan viva copia de nuestra gran señora en el ternísimo paso de sus Angustias...

No solo excede todos los primores del arte, sino que burla todos sus estudios, sin haber logrado jamás los más insignes profesores copiarla de modo que se consiga efigie que cabalmente la represente, entre tan infinitas como se han hecho; siendo uno de los que desearon esta fortuna y que empeñado todo su saber, lo reconoció imposible, aquel famoso artífice de pintura y escultura, celebrado de todas las naciones, a quienes dan lección sus modelos, el Racionero Cano.

Así escribía el erudito doctor D. Francisco Antonio García Rújula, en su carta histórica de la milagrosa aparición de la Sagrada Imagen de Nuestra Señora de las Angustias, el año 1725, siendo beneficiado de la misma parroquial iglesia.

Joya tan apreciable, que enriquece la iglesia de Granada, parece ser la preciosa margarita, cuya adquisición hace enajenar cuanto se posee, y eleva el alma de un santo entusiasmo. Desde aquel día la ambicionaron los Religiosos Agustinos Recoletos, que por entonces pretendían fundación en esta ciudad. La fama de los prodigios obrados por la invocación de esta Señora; la situación topográfica en que se había construido su santuario, hermosado por las deliciosas márgenes de los ya mencionados ríos y desde donde se descubre una perspectiva encantadora, engrandecida por esa sierra gigantesca, cubierta de perpetuas nieves, que proporcionan a sus faldas y vega una vegetación vigorosa y continua; un campo espacioso poblado de huertas y que daba entrada a la ciudad de las mil y treinta torres, encanto de los árabes y donde moraban en el siglo XV cuatrocientos mil habitantes; tales antecedentes estimularon poderosamente a los referidos religiosos a recurrir en solicitud al dignísimo arzobispo de esta diócesis el ilustrísimo señor don Pedro de Vaca Castro y Quiñones, fundador de la célebre insignia iglesia colegial del Sacro-Monte Hippulitano, pidiendo el santuario de Nuestra Señora y con él este soberano objeto de los cultos de Granada: La ardiente devoción de tan distinguido prelado a esta Señora, denegó la demanda de fundar en aquella ermita el instituto de los Agustinos; antes por el contrario, dicho señor ilustrísimo la erigió en ayuda de parroquia de Santa María Magdalena, en cuyo distrito se encontraba.

Un nuevo árbol de vida había germinado en nuestro país; a su frondosa sombra refugiábase multitud de vecinos, cual a la de aquel otro agigantado árbol que describe el Profeta Daniel. Había radicado en un pueblo honrado; y extendido su ramaje maravillosamente como el terebinto de la Escritura, brotando flores preciosas, frutos de honor y honestidad. En breve un numeroso vecindario había ocupado con nuevos edificios las avenidas del templo de María, la angustiada Madre de todos los granadinos, y ya en 1610 se erigió ese santuario en parroquia, bajo la advocación de tan buena Madre, con intervención de Melchor de Espinosa y Juan Sánchez, hermano mayor y mayordomo de la Hermandad que a su nombre y en virtud de poderes, otorgaron el necesario para dicha erección.

La necesidad de dar ensanche a la fábrica de dicha iglesia, ocupaba la atención de los más devotos. El fervor de los fieles que bajo su patrocinio se habían amparado, anhelaba la construcción de un nuevo santuario. Para ello impetraron el real permiso, y el señor don Felipe II, por real cédula de 21 de Octubre de 1567, dignóse hacer donación de todo el sitio que hoy ocupa ese templo de inmortal memoria; concurriendo también por su parte al efecto el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, cediendo hasta el terreno suficiente del que ya era finca de sus propios. Los elementos de la nueva fábrica abriéronse luego bajo los auspicios del señor don José Argáiz, arzobispo de esta ciudad; y el fervoroso celo de su inmediato sucesor el ilustrísimo señor D. Diego Escalano y Ledesma, vió concluida tan grandiosa obra. Cuantiosas limosnas de los devotos de María Santísima, a quienes esta magnánima Señora había librado quizás de innumerables males dádoles espléndidas de su Hermandad y de tan celosos prelados, todo contribuyó a dar cima a una obra pedida por el sentimiento religioso y reclamada por la gratitud.

El fervor, no obstante, de aquella ilustrada asociación no veíase aún satisfecho. La justa idea que tenía de la compasión y ternura de esta angelical madre, la hizo llamar a los desventurados, que lastimados de la desgracia se hallaban enfermos y sin recursos, para ponerlos bajo la tutela de esta consoladora de los afligidos. Madre del amor casto y áncora de salvación en los males de la vida; para ello fundó un hospital contiguo al mismo templo, por los años de 1654, y fabricó el precioso camarín, digno de visitarse, en que está colocada la Imagen de Nuestra Señora, nueva cara de alianza para en él ofrecerle males dádoles más respetuosos, cual la familia predilecta de Leví lo había hecho bajo los pabellones del Sancta Sanctorum, donde se custodiaba aquella otra arca que con sus alas cubrían los Querubines. Las más bellas producciones del genio engrandecieron el santuario que nos ocupa, distinguiéndose entre éstas las estatuas de los doce apóstoles que hay en el mismo, obra de D. Pedro Duque Cornejo, y algunos buenos cuadros del pintor granadino, Juan Leandro Lafuente.

Además de la Real Hermandad de que llevamos hecha mención, se estableció después la venerable y esclarecida cofradía de esta Señora, con el honroso título de Esclavitud, desempeñando el cargo tan digno con el incansante cuidado de las limosnas que recogían, para dar mayor esplendor al culto de esta Sacrosanta Imagen, y honrándose también con este título de esclavos, ya nuestros católicos monarcas y príncipes, ya el ilustrísimo prelado de la diócesis, que es jefe de esta cofraternidad, con el título de esclavo menor de la Soberana

Problema resuelto

LA MANTECA DE VACA

Habiendo vencido a fin cuantas dificultades ofrecía la adquisición de la riquísima manteca de vaca de los importantes y acreditados fabricantes Sres. T. y S. Plum, de Copenhagen...

El Aquila

Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viaje. 14.—Gran Vía de Colón.—14

Para calzado barato

sólido y elegante EL PORVENIR.—Ventas al por mayor y menor.—Gran Vía, 10, esquina a la de Almircecos.—GRANADA.

Emperatriz, no siendo menos recomendable por su adhesión a tan venerada Señora, el Cuerpo de Caballeros Horquilleros de la misma. El señor D. Diego Escalano, por su devoción a esta Señora...

Procesión de San Cecilio

A las cinco de la tarde salió de la parroquia de San Cecilio procesionalmente la imagen del Santo Patrón de Granada, que como se sabe, irá en la procesión que ha de celebrarse hoy, con motivo de la coronación de la Virgen.

La pública

Ayer a las doce, un repique de campanas anunció el comienzo de las fiestas. A la misma hora se organizó en la Carrera de Genil y frente al templo de las Angustias la pública.

La función de caridad

La Junta de Damas de honor y mérito celebró ayer tarde en el elegante teatro del casino del Hotel Palace, la función benéfica anunciada a beneficio de los necesitados.

Orden de la coronación

A las ocho de la mañana, en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, misa Pontifical que celebrará nuestro reverendísimo prelado, con sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor D. Hilario García Quintero...

Orden de la plaza

Extracto de la que se ha dado por el día de hoy, en lo relativo a la fiesta de la Coronación: Con objeto de acompañar al Gene-

Terminada la fiesta, abandonó la Infanta el salón, dirigiéndose sonriente y satisfecha al salón donde se encontraban expuestos los regalos, conversando afablemente con las distinguidas señoras, señoritas y caballeros que poblaban los salones.

Exposición Mariana

Anoche a las nueve se inauguró la exposición Mariana organizada por el Centro Artístico. Al acto asistieron la mayoría de los socios, algunas autoridades y distinguidas damas.

Fiestas de mañana

A las nueve, misa de pontifical en la Catedral, predicando don Francisco Frutos. Por la tarde, rosario, salve y letanía.

En el Ave María

De regreso, detivose la augusta dama en las Escuelas del Ave María (Sacro-Monte), en cuya puerta aguardaba el virtuoso fundador de las mismas D. Andrés Manjón...

Recepción y té de honor

Después de almorzar la Infanta y sentando a su mesa a Mr. Hubert Meermanns y a los señores Abad y Rector del Sacro Monte y asistir a la función en el Hotel Palace, llegó al Ayuntamiento a las seis y media, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real...

Granada árabe

Plano y descripción de la coronación de los últimos tiempos de la dominación de los árabes.—Libro interesante premiado con medalla de Oro en la Exposición internacional de Bruselas. Se vende al precio de 5 ptas. en La Prensa, Acera del Casino, y en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, pral.

La Infanta Isabel

En el Fargue. A las nueve y media de la mañana de ayer, se hallaban en la puerta del Hotel Palace, donde se hospeda la infanta Isabel, los automóviles del conde de Guadiana, de D. Manuel Rodríguez Acosta, del marqués de Casablanca y de D. Rafael Sánchez López...

En el Sacro Monte

Por el mismo camino regresaron la egregia dama y sus acompañantes, subiendo luego por la Carrera de Darro y cuesta del Chapiz, a la Abadía del Sacro Monte. El abad D. Francisco Sánchez y Sánchez y el rector D. Manuel Medina Olmos, dieron la bienvenida a S. A. R. y la acompañaron durante su detenida visita a la histórica Abadía que fundara D. Pedro de Castro.

En el Sacro Monte

Terminado el acto, los invitados por el Ayuntamiento que eran más de cuatrocientos, pasaron al gran salón de sesiones, donde se sirvió un espléndido champagne de honor, que honra al nuevo hotel restaurant Inglaterra, de D. Francisco Burgos, y a la confitería del señor Guio, que sirvió los dulces.

En el Sacro Monte

Por el mismo camino regresaron la egregia dama y sus acompañantes, subiendo luego por la Carrera de Darro y cuesta del Chapiz, a la Abadía del Sacro Monte. El abad D. Francisco Sánchez y Sánchez y el rector D. Manuel Medina Olmos, dieron la bienvenida a S. A. R. y la acompañaron durante su detenida visita a la histórica Abadía que fundara D. Pedro de Castro.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

En el Sacro Monte

Terminó la visita yendo a la parte nueva de la Abadía. En la tarde, rosario, salve y letanía. Por la noche vigilia y procesión de la Adoración Nocturna.

Guía práctica y artística de Granada. Por Luis Seco de Lucena. Absolutamente indispensable para el viajero. Instrucciones e itinerarios para visitar los monumentos. Mapa de la provincia. Plano de Granada. Itinerario de Sierra Nevada. Planos de la Alhambra, Casa Real y Catedral. Artísticas láminas fotográficas y una colección de tarjetas postales.

BALNEARIO DE ZUJAR. Estación férrea de Zujar-Frèila (línea del Sur de España). A cinco horas de Granada. CON BILLETES ESPECIALES DE IDA Y VUELTA A MITAD DE PRECIO. Aguas Cloro-sulfatado-sódicas, cálcicas, magnésicas, sulfúricas, nitrogenadas muy radioactivas. 1.216'05

Asamblea eucarística. Misa de comunión. En igual forma que en días anteriores, tuvo lugar en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, la Misa de comunión de los adoradores.

Asamblea eucarística. Misa de comunión. En igual forma que en días anteriores, tuvo lugar en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, la Misa de comunión de los adoradores.

Asamblea eucarística. Misa de comunión. En igual forma que en días anteriores, tuvo lugar en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, la Misa de comunión de los adoradores.

Asamblea eucarística. Misa de comunión. En igual forma que en días anteriores, tuvo lugar en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, la Misa de comunión de los adoradores.

Asamblea eucarística. Misa de comunión. En igual forma que en días anteriores, tuvo lugar en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, la Misa de comunión de los adoradores.

Asamblea eucarística. Misa de comunión. En igual forma que en días anteriores, tuvo lugar en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, la Misa de comunión de los adoradores.

de la mañana. El señor Pando dice, que en Roma haciéndose una cosa parecida, está la Adoración en período tan decadente que han pedido el reglamento porque se rigen las españolas. El señor Vellido combate la proposición del barón de Santa Bárbara, siendo desechada.

Se da lectura a una comunicación del representante de Oviedo pidiendo que la sexta Asamblea Eucarística nacional se celebre en Covadonga, coincidiendo con el centenario de la Virgen de las Batallas.

El representante asturiano explica la anterior proposición por la relación que existe entre Covadonga y Granada con la Reconquista. Así se acuerda por unanimidad celebrar la sexta Asamblea en Covadonga.

A petición del barón de Santa Bárbara se concede un voto de gracias a la Adoración de Granada por sus trabajos en esta Asamblea.

El señor Martín Rámila da las gracias. Se reelige Presidente definitivo del Congreso Supremo a don Luis de Pando.

Este acepta y da las gracias. El barón de Santa Bárbara pronuncia un discurso sobre «Organización de los Centros Eucarísticos».

A continuación el señor Tartabull, lee un discurso sobre la organización de los turnos de Tarsiscos.

Propone que la asamblea dictamine sobre los actos de culto que deben dar los tarsiscos; que se pida al Papa designe un día señalado para la fiesta de San Tarsicio y que se instituya dicha fiesta; pide que se procure sean tarsiscos todos los niños de España, y termina entonando un himno de alabanza a quien supo dar su vida por la Eucaristía.

Se acuerda que estudie el Consejo Supremo la anterior proposición. El padre agustino, Venancio Azuaga, habla sobre la Adoración Diurna de señores, explica para qué sirve esta Adoración, sus fines, medios de establecerla, y termina pidiendo trabaje la asamblea en implantarla en todos los sitios donde haya Adoración Nocturna.

El señor Barón de Santa Bárbara lee las conclusiones de Valencia. Se rezan las preeces e himno y se levanta la sesión.

Procesión

A las siete de la noche, se verificó la procesión con las Sagradas Formas incorruptas de Alhama, desde el Beaterio a San Justo, recorriendo el itinerario siguiente:

Calle de San Juan de Dios, San Jerónimo a San Justo.

Las Sagradas Formas eran conducidas bajo palio por el vicodirector espiritual del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna.

En San Justo dirigió una plática a los fieles D. Enrique Bermejo, regresando la procesión acto seguido al Beaterio del Santísimo.

Vigilia de titular

A las diez de la noche, se celebró en la iglesia del Seminario, cubriendo la guardia el turno 7.º de la sección de Granada: San Pascual Bailón.

Programa para hoy

A las ocho de la mañana.—Misa de comunión general en la iglesia del Seminario.—Intención. Triunfo y prosperidad de Nuestra Santa Madre y su Iglesia.

A las siete de la tarde.—Solemne sesión de clausura de la Asamblea, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta Diócesis.

El orden de la sesión, será el siguiente: 1.º Himno, Ave Maris Stella.

2.º Conclusiones de la Asamblea.

3.º Discurso de clausura por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Granada.

4.º Te-Deum.

5.º Himno Eucarístico.

Programa para mañana

A las diez de la noche.—Solemne Vigilia general extraordinaria de la Adoración Nocturna Española, que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral. Ocupará la Sagrada Cátedra el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá. La Comunión general será aplicada por la propagación del culto a la Sagrada Eucaristía en el mundo entero. Los fervorinos estarán a cargo del Sr. D. José Fernández Arcoya, vicodirector espiritual de la Sección Adoradora Nocturna de Granada.

Las adoradoras honorarias y señoras asambleístas harán vela durante la noche, en el mismo templo, a la Santísima Virgen de las Angustias.

Libros de Ganiwet

Las obras del escritor granadino Angel Ganiwet, tituladas Granada la Bella.

don Luis Jiménez Verdejo, D. Francisco de P. Góngora e hijo, D. Manuel Amaro e hijo, D. Benito García Villatoro, D. Antonio Rojas, D. José Sánchez Guardiola, D. Emilio Fernández Sánchez, D. José Aguilera Garrido, D. Ricardo Martín, D. José y D. Antonio Sánchez Villegas, don Florencio Porpeta, hijo, D. Miguel Quirós, D. Antonio López, D. Lorenzo Arcas, D. Joaquín Peregrina, don Angel Sánchez, D. Angel García Fernández, D. Carlos Martínez, D. Manuel Aceituno, D. José Baldomero Muñoz y D. Antonio Alonso Terrón.

El Album de la Alhambra

La colección de Poesías y pensamientos que escritores ilustres consignaron en el Album que hay, para este objeto, en la Alhambra, forma un precioso libro que se vende al precio de dos pts. en La Prensa, (Acera del Casino) y en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, principal.

El tiempo

Desde ayer, nos hallamos bajo la benéfica influencia del buen tiempo; hace una temperatura primaveral, y el cielo se nos ofrece despejado.

El panorama de la Sierra es hermoso; estos días han caído grandes nevadas, y al descorrerse las nubes, nos ha sorprendido con sus cumbres blanquecinas como en el rigor del invierno.

Merced al buen tiempo, las fiestas brillarán con el esplendor que le prestan los rayos del sol de Andalucía, y la luz vibrante e inefable de Granada.

Según Stejiljon, el domingo 21 se hallará en el Mediterráneo el centro de perturbación atmosférica del Cantábrico, y causará algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, principalmente en el NE., con vientos de entre NO. y NE.

El 22 se alejará por Córcega y Cerdeña el mínimo mediterráneo, y su acción solamente será un poco sensible en el NE. de España.

Se perturbará de nuevo la situación atmosférica en la Península el martes 23 porque se formarán depresiones en Portugal y en el Estrecho, las cuales ocasionarán lluvias y tormentas en el O. y S.

El miércoles 24 se registrarán lluvias y tormentas en la Península, desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo.

Del 25 al 26, mejorará el estado atmosférico de la Península, pero todavía se sentirá algún tanto en las regiones próximas al Cantábrico y Mediterráneo el influjo de dichos centros perturbadores.

El domingo 28 pasará por el Atlántico, a lo largo de Galicia, una depresión que causará algunas lluvias y tormentas en el NE. de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

Del 29 al 30, las bajas presiones del NO. de Europa, influirán en la Península, produciendo lluvias y tormentas en el NO. y Norte.

Instrucción pública

Profesoras de Granada.—Comisario regio

Ha sido nombrada profesora de taquígrafía de la nueva escuela de adultos de Granada, la señora doña María Cueto y González.

También ha sido destinada para el mismo centro de enseñanza, la profesora interina de Francés, doña Josefa Santaolalla.

—Por Real orden del Ministerio de Instrucción pública, comunicada ayer, ha sido nombrado comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, D. Miguel Horques Villalba.

En la Diputación

Comisión provincial

La sesión de ayer fué presidida por don Luis Rico, con asistencia de los señores Serrano Pérez, García Trevijano, Velázquez García de Tabeño, Aravaca y Cuadrado (D. Nicolás).

Se acordó conceder la salida del Hospicio, a Josefa García Mirón y Carmen González Mingorance.

Igualmente se concedió la salida del Hospital de dementes, a Francisco Fernández Torrecilla.

Se autoriza a las acogidas Agueda de Santa Dorotea Campos, para contraer matrimonio con Manuel Vilchez Moreno; y Carmen de la Santísima Trinidad Pérez con Francisco Pozo Rodríguez.

Se informa, de conformidad con el acuerdo del Ayuntamiento de Alquífe, que autorizó a D. Manuel Martínez Martos para edificar, y se desestima por tanto el recurso entablado contra dicho acuerdo.

Se levanta la sesión.

Ecos de la vida

Se encuentra en Granada, hospedándose en el hotel Palace, la distinguida señora doña Juana Sánchez Moguel, hermana del sabio catedrático del mismo apellido de la Universidad Central, recientemente fallecido.

Poesías debidas a la inagotable inspiración de nuestro ilustrado paisano el R. P. Francisco Jiménez Campana, sacerdote de las Escuelas Pías.

—En el expés de Andalucía regresaron ayer de Madrid D. José Méndez Vellido y D. Gustavo Gallardo.

—En unión de su distinguida y bella esposa, doña Adela Morillas, ha venido de Algeciras, para pasar las fiestas de la Coronación, nuestro ilustrado compañero en la prensa don Manuel Roca Gutiérrez.

—Se encuentra en Granada nuestro querido compañero D. Juan Pedro Mesa de León, director de La Independencia, de Almería.

Carnet anunciador

La naciente Sociedad Editorial de publicaciones católicas, ha editado, con motivo de la coronación canónica de la Virgen de las Angustias, un precioso carnet anunciador de los festejos, que va precedido de varios

trabajos literarios, con la historia de la aparición en nuestra ciudad de la sagrada imagen, que tanto veneran los granadinos, y de dos magníficas fotografías, además, varios fotogramas, entre otros los de la Excelsa Patrona de Granada, y Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, formando todo un elegante folleto, cuya lectura es de la más palpitante actualidad.

Dicho carnet que ya ha sido repartido con extraordinaria profusión pondrase desde hoy a la venta al precio de un real cada ejemplar.

Notas diversas

Pan a los pobres

Con motivo de la coronación de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, el Circulo Católico de obreros del Salvador hará un abundante reparto de pan entre sus socios necesitados el domingo 21 del corriente.

Aviador

Se encuentra en Granada el intrépido aviador Luciano Demazel.

Reformas Sociales

Anoche no pudo reunirse en la Alcaldía la Junta local de Reformas Sociales por falta de número. La nueva cita está hecha para el sábado a las nueve de la noche.

Libros de Granada

Poesías y pensamientos del Album de la Alhambra, un tomo en cuarto, 2 pts.—Novelas granadinas, por Matias Méndez Vellido, un tomo en octavo, 1.—Granada árabe, 5.—Los Monjes de las Alpujarras, novela por Fernández y González, un voluminoso tomo en cuarto mayor, 6.—Historia de Granada, 10'00.—El Laurel de los Siete Siglos, leyenda oriental por Fernández y González, un tomo en cuarto mayor, 1.

Se venden en La Prensa, Acera del Casino, y en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, principal.

Hay personas que consideran el BYRRH como un medicamento porque es tónico y fortificante, que conviene a los debilitados de toda edad, pero esto es un error; y si bien es verdad que es un reconstituyente de primer orden, no se debe olvidar que ante todo el BYRRH es un vino aperitivo, de sabroso gusto, y es el que más se consume en Francia, precisamente por este sabor exquisito.

El mejor alimento para personas tuberculosas es la CARNE LIQUIDA del Dr. Valdes García, de Montevideo; el resultado es inmejorable.

Se pierden embotelladas y empujadas las aguas minerales de VALLE DE VICHY Fuentes SAINT-LOUIS St. Yorre cerca Vichy (Francia-Allier) CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Los enfermos del tubo digestivo, pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

Los liberales disidentes

Habiendo decaído el interés que despertaba el consejo de guerra contra el capitán Sánchez y no habiendo noticias de Marruecos que revelen ningún hecho notable, la atención y los comentarios se han concentrado en la actitud de los disidentes liberales. Los extremos del documento dirigido por el señor Montero Ríos al señor García Prieto, eran objeto de los comentarios.

Conocida por este documento la actitud de los amigos del señor Montero Ríos y las declaraciones hechas repetidamente por el señor García Prieto, queda como incógnita, si han de resolverse en algún sentido estas deferencias y la actitud que adoptarán.

La del conde de Romanones se concretará en el próximo Consejo. También ha sido objeto de grandes comentarios la actitud de don Melquiades Alvarez ante la oposición de los prietistas a que no sea él, sino el señor García Prieto el jefe del partido liberal.

Francía y España

Madrid 19

Dicen de París, que el señor García Prieto ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal del Herald en San Sebastián:

«Las nubes que han oscurecido el horizonte de la cordialidad entre España y Francia, durante algunos episodios de las negociaciones acerca de Marruecos, se han disipado tan pronto como éstas han concluido.»

Por el contrario, los Gobiernos de ambos países han comenzado una obra de aproximación.

El viaje de Poincaré a Madrid podrá ser eficazísimo a este propósito.

Además La Lanterne publica una entrevista con el conde de Romanones relativa al mismo punto.

En ella ha dicho el Conde: —Los españoles consideramos a Francia como una hermana mayor; sus éxitos son nuestros éxitos; nada que agrade a Francia nos puede ser indiferente.

Refiriéndose a la visita de monsieur Poincaré dijo que todos los españoles son expansivos y saludarán en el Presidente de la República francesa la encarnación del carácter de nuestra hermana mayor.

Noticias de San Sebastián

Madrid 19

La información del Conde

El presidente del Consejo subió hoy a Miramar, pero no despachó con el Rey, por haber marchado éste a San Juan de Luz, donde almorzó.

Después recibió a los periodistas, a quienes dijo que carecía de noticias.

Respecto a las declaraciones del

po y teatro de la Corte lo volvería a ver, a lo que contestaron aquellos que en el Circo de París, una vez que terminara Borrás.

Despidióse S. A. dando su mano a los artistas, que éstos besaron respetuosamente.

AURELIANO DEL CASTILLO.

Telegramas

Noticias políticas

Madrid 19

La información de Alba

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana un telegrama del conde de Romanones diciéndole, que por no tener noticias que comunicarle y por carecer de tiempo, prescindía de la habitual conferencia telefónica.

Esto no obstante, sabía el señor Alba, que el conde de Romanones persiste en su propósito de regresar el lunes a Madrid.

Atendiendo a la hora en que llega el tren y a los múltiples asuntos que tendrá que resolver el martes, el presidente aplazará hasta el miércoles la celebración del Consejo.

Aunque el señor Alba nada concreto manifestó sobre lo que se tratará en ese Consejo, se insiste en encarecer su importancia, existiendo expectación ante el anuncio de los asuntos políticos que se abordarán.

Desde luego, se ocuparán los ministros de la fecha de apertura de las Cortes, aunque ésta no podrá quedar determinada por estar sujeta a ciertas contingencias.

También se tratará de los asuntos de Marruecos y de cuestiones sociales.

Llegada de gobernadores

Han llegado los gobernadores de Valladolid y Albacete, los cuales han conferenciado con el ministro de la Gobernación sobre asuntos electorales.

Mañana llegará el gobernador de Barcelona.

De la conferencia que celebre con el conde de Romanones, depende que el señor Francos Rodríguez vuelva o no a posesionarse de su cargo.

Los liberales disidentes

Habiendo decaído el interés que despertaba el consejo de guerra contra el capitán Sánchez y no habiendo noticias de Marruecos que revelen ningún hecho notable, la atención y los comentarios se han concentrado en la actitud de los disidentes liberales. Los extremos del documento dirigido por el señor Montero Ríos al señor García Prieto, eran objeto de los comentarios.

Conocida por este documento la actitud de los amigos del señor Montero Ríos y las declaraciones hechas repetidamente por el señor García Prieto, queda como incógnita, si han de resolverse en algún sentido estas deferencias y la actitud que adoptarán.

La del conde de Romanones se concretará en el próximo Consejo. También ha sido objeto de grandes comentarios la actitud de don Melquiades Alvarez ante la oposición de los prietistas a que no sea él, sino el señor García Prieto el jefe del partido liberal.

Francía y España

Madrid 19

Dicen de París, que el señor García Prieto ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal del Herald en San Sebastián:

«Las nubes que han oscurecido el horizonte de la cordialidad entre España y Francia, durante algunos episodios de las negociaciones acerca de Marruecos, se han disipado tan pronto como éstas han concluido.»

Por el contrario, los Gobiernos de ambos países han comenzado una obra de aproximación.

El viaje de Poincaré a Madrid podrá ser eficazísimo a este propósito.

Además La Lanterne publica una entrevista con el conde de Romanones relativa al mismo punto.

En ella ha dicho el Conde: —Los españoles consideramos a Francia como una hermana mayor; sus éxitos son nuestros éxitos; nada que agrade a Francia nos puede ser indiferente.

Refiriéndose a la visita de monsieur Poincaré dijo que todos los españoles son expansivos y saludarán en el Presidente de la República francesa la encarnación del carácter de nuestra hermana mayor.

Noticias de Barcelona

Madrid 19

Final de la huelga

Ha quedado definitivamente terminada la huelga textil.

Además del señor Calvet, dimi-tirá la presidencia de la Cámara de Comercio, el señor Sedó.

Los consumos

El Ayuntamiento ha nombrado una comisión para que vaya a Valencia, Zaragoza y Madrid, a estudiar los efectos de la sustitución de los consumos.

Salón Novedades

Hoy comenzará a proyectarse en este favorecido cine, la grandiosa película «Quo Vadis?», que tanto ha llamado la atención en toda Europa y últimamente en Granada, en el teatro Alhambra.

Después de haberse celebrado en el Circo de París, una vez que terminara Borrás.

Despidióse S. A. dando su mano a los artistas, que éstos besaron respetuosamente.

Aunque el señor Alba nada concreto manifestó sobre lo que se tratará en ese Consejo, se insiste en encarecer su importancia, existiendo expectación ante el anuncio de los asuntos políticos que se abordarán.

Desde luego, se ocuparán los ministros de la fecha de apertura de las Cortes, aunque ésta no podrá quedar determinada por estar sujeta a ciertas contingencias.

También se tratará de los asuntos de Marruecos y de cuestiones sociales.

Llegada de gobernadores

Han llegado los gobernadores de Valladolid y Albacete, los cuales han conferenciado con el ministro de la Gobernación sobre asuntos electorales.

Mañana llegará el gobernador de Barcelona.

De la conferencia que celebre con el conde de Romanones, depende que el señor Francos Rodríguez vuelva o no a posesionarse de su cargo.

Los liberales disidentes

Habiendo decaído el interés que despertaba el consejo de guerra contra el capitán Sánchez y no habiendo noticias de Marruecos que revelen ningún hecho notable, la atención y los comentarios se han concentrado en la actitud de los disidentes liberales. Los extremos del documento dirigido por el señor Montero Ríos al señor García Prieto, eran objeto de los comentarios.

Conocida por este documento la actitud de los amigos del señor Montero Ríos y las declaraciones hechas repetidamente por el señor García Prieto, queda como incógnita, si han de resolverse en algún sentido estas deferencias y la actitud que adoptarán.

La del conde de Romanones se concretará en el próximo Consejo. También ha sido objeto de grandes comentarios la actitud de don Melquiades Alvarez ante la oposición de los prietistas a que no sea él, sino el señor García Prieto el jefe del partido liberal.

Francía y España

Madrid 19

Dicen de París, que el señor García Prieto ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal del Herald en San Sebastián:

«Las nubes que han oscurecido el horizonte de la cordialidad entre España y Francia, durante algunos episodios de las negociaciones acerca de Marruecos, se han disipado tan pronto como éstas han concluido.»

Por el contrario, los Gobiernos de ambos países han comenzado una obra de aproximación.

El viaje de Poincaré a Madrid podrá ser eficazísimo a este propósito.

Además La Lanterne publica una entrevista con el conde de Romanones relativa al mismo punto.

En ella ha dicho el Conde: —Los españoles consideramos a Francia como una hermana mayor; sus éxitos son nuestros éxitos; nada que agrade a Francia nos puede ser indiferente.

Refiriéndose a la visita de monsieur Poincaré dijo que todos los españoles son expansivos y saludarán en el Presidente de la República francesa la encarnación del carácter de nuestra hermana mayor.

Noticias de Barcelona

Madrid 19

Final de la huelga

Ha quedado definitivamente terminada la huelga textil.

Además del señor Calvet, dimi-tirá la presidencia de la Cámara de Comercio, el señor Sedó.

Los consumos

El Ayuntamiento ha nombrado una comisión para que vaya a Valencia, Zaragoza y Madrid, a estudiar los efectos de la sustitución de los consumos.

Bonel y Sol

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se ha acordado que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del rector de la Universidad, barón de Bonet.

Varios concejales presentaron una instancia pidiendo que se dé el nombre de Bonet a una calle de la ciudad.

Los dependientes

Persistiendo en su campaña, los dependientes han recorrido las Ramblas y han apedreado varios comercios, rompiéndoles los cristales.

Uno de los dependientes fué detenido

En honor de Vives y Tutó

Participan de Mataró, que en San Andrés de Llavenera se ha celebrado una procesión cívica, presidida por los parlamentarios y autoridades, para descubrir una lápida en la casa donde nació el cardenal Vives y Tutó.

Descubrió la lápida el obispo, tocándose la Marcha Real.

La comitiva se trasladó después a la iglesia, donde se celebraron funerales por el purpurado.

Varias noticias

Madrid 19

Monederos falsos

En una lechería de la calle del Almirante se presentaron sucesivamente dos mujeres a comprar, pagando con monedas falsas de dos pesetas.

Detenidas, hicieron confidencias, por virtud de las cuales se practicaron otras detenciones y registros domiciliarios.

En la calle de Labrador núm. 3 se encontraron unas trescientas monedas de una y dos pesetas.

En otra casa se encontraron numerosos billetes de anuncios y paquetes preparados para utilizarlos en el timo del portugués.

Los detenidos quedaron a disposición del juzgado.

Un crimen

En el pueblo de Cabanillas de la Sierra fué sorprendida y asesinada durmiendo, la viuda de setenta y dos años Petra Peña Serrano.

Los malhechores penetraron por boquetes que hicieron en el pajar y mataron a Petra de una terrible cuchillada en el cuello.

La víctima era pobrísima.

La Guardia civil ha retenido a un hijo de la anciana.

Un incendio

Comunican de Valladolid, que en el término de Villanueva de la Condesa, un incendio ha destruido varios caseríos de la finca llamada el Palacio.

Se ha perdido una enorme cantidad de grano.

Información oficial

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

Anunciando concurso entre maestros y profesoras normales, procedentes de la Escuela de estudios superiores del Magisterio, para cubrir plazas vacantes de maestros y maestras.

Abriendo concurso durante ocho días para proveer los cargos de director y catedrático principal de las secciones de estudios de la Escuela española de Alfonso XIII organizadas en Tánger.

Real orden de Fomento, dictando reglas para evitar quejas y reclamaciones por deficiencias en la comodidad y seguridad de los viajeros en los servicios de explotación de ferrocarriles.

La huelga de Riotinto

El gobernador de Huelva confirmó hoy los anuncios que hicieron ayer al ministro de la Gobernación, de que el conflicto de Riotinto, que se inició con tan graves temores, se resolvería satisfactoriamente.

El señor Alba decía, a propósito de esto, que la política social del Gobierno ha surtido sus efectos una vez más.

EL SELECTO

Gran Almacén y Correfacción de Cafés para la exportación a toda España

Sírvense en cajas, maletas, cabás y otros varios y bonitos envases metálicos, de 1, 1½ y 1¼ de kilo, así como también en bolsas de lujo y buena presentación, de 1, 1½ y 1¼ de kilo, 125, 100 y 50 gramos.—Hay también un buen surtido de bonitos y buenos bidones litografiados e iluminados, de 3, 5 y 10 kilos, a pesetas 1'50, 2 y 3, respectivamente.

Grandes existencias de Tés y Chocolates a precios ventajosos Pídanse precios con indicación de descuentos y condiciones de venta

ANTONIO CANOVAS JOLÍ HUESCAR (GRANADA)

GONZALEZ Y MARTINEZ. Almacenes de primeras materias para abonos

MAQUINAS GRIZTNER PARA COSER Y BORDAR. Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de lujoso mueble en cualquier sala o habitación.

BALNEARIO DE LA MALANA A DOS HORAS DE GRANADA. Cuatro abundantes manantiales. Aguas radioactivas. Termas de S. Francisco, 33; La Concepción, 29.—Las aguas y de ambos manantiales, son Clorurado Sódicas, Bicarbonatadas, Arsúricas.

Vapores Correos Franceses DE LA S. SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMES A VAPEUR. Servicio fijo, rápido y directo, los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERÍA, para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA.

Taller de construcción y reparación de maquinaria ESPECIALIDAD EN MATERIAL E INSTALACIONES DE MOLINERÍA. MATÍAS GUTIERREZ. Paseo de Cisneros, 55. CIUDAD REAL.

Sucursal en Granada: San Matías, 24 y 26 Entresuelo, izquierda

Temporada oficial, de 1.º Junio al 30 de Septiembre Dirección al propietario, D. Diego Romero. Calle Ventanilla.—GRANADA

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de días.

SE VENDEN un buen número de botas vacías envinadas. Dirijirse a Rafael Arana, Mármol, 18 Málaga.

Oportunidad EL LEÓN. En este establecimiento después de terminar las operaciones del inventario balance, se han remarcado todos los artículos con la importante rebaja de más de un 25 por 100, verdad, en sus precios.

La superioridad de la lámpara «OSRAM» de filamento de hilo estirado irrompible, está demostrada por hechos y no por afirmaciones gratuitas.

Salta Plata Pampa. Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1913 para Buenos Aires. Saldrá de Almería el 2 de Octubre de 1913 para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

BOCA MENTHOLINA. SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA. y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elifir.

RESTAURANT del GRAN HOTEL PARÍS = Gran Vía de Colón, 5

Se sirven cubiertos en sus magníficos comedores y á domicilio, á la carta y por abono, á los siguientes precios: CUBIERTO DE CUATRO PESETAS. CUBIERTO DE CINCO PESETAS.

SIR FRANCIS TROLOPP. LOS MISTERIOS DE LONDRES. hombre excéntrico; y sabe Dios cuantas páginas necesitaríamos, cuán largas, especiales, estudiadas, concienzudas y elocuentes para explicar aunque no fuese sino sumariamente, la multitud de ideas que se ocultan bajo esta palabra que prescinde de la eufonia, y es tan fea en sí: hombre excéntrico.

Ya hemos visto como el mensajero cumplió su encargo. Algunos minutos después llegaron la señora princesa de Longueville y su tía la señora duquesa viuda de Gevres.

displaciente, cansado, bronco, cuya mirada estaba fija en el techo de su palco, sin distraerse en ninguna otra cosa, era el milord conde de White-Manor, hermano mayor de Brian de Lancaester, y amo del honrado M. Paterson, el intendente que hace negocios con Bob-Lantern.

intima conversación con la amada tabernera. —Hay hombres de la familia en todas las tabernas del rededor, dijo el capitán después del tiempo dicho; yo encontraré esto.

aparte en un rincón, hablaron entranbos cosa de diez minutos. —Una angustia! no tengáis cuidado, milord.

presiones que había producido en ella la música alemana y el talento de sus intérpretes. Mas ella vivía de esperanzas y pensaba que el galante capitán Paddy O'Chrane volvería luego con las naranjas.

petos, pues la conocí mucho en París. —¡Qué bonita es! dijo Ophelia involuntariamente.